

## **УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ АДМІНІСТРАТИВНОГО НАГЛЯДУ ЗА ВЕДЕННЯМ ЛІСОВОГО ГОСПОДАРСТВА В УМОВАХ СТАЛОГО РОЗВИТКУ: АНАЛІЗ НОРМАТИВНОЇ БАЗИ**

**Володимир Євстахійович ЧЕРНЯВСЬКИЙ,**

*аспірант Харківського національного  
університету внутрішніх справ*

Удосконалення системи адміністративного нагляду за веденням лісового господарства є важливою умовою для забезпечення сталого розвитку природних ресурсів України. Лісове господарство є ключовою галуззю, що відіграє суттєву роль у забезпеченні екологічної рівноваги та економічної стабільності. Однак сучасні виклики, пов'язані з незаконною вирубкою лісів, деградацією екосистем та зміною клімату, вимагають суттєвого вдосконалення нормативно-правового регулювання у цій сфері. Аналіз чинної нормативної бази та механізмів адміністративного нагляду дозволяє виявити недоліки та окреслити перспективи розвитку цієї галузі.

Адміністративний нагляд у сфері лісового господарства є складним процесом, що охоплює контроль за дотриманням законодавства, забезпечення збереження лісових ресурсів та управління їх використанням. Основними завданнями адміністративного нагляду є забезпечення раціонального використання лісових ресурсів, недопущення порушень у сфері лісокористування та сприяння розвитку екологічно орієнтованого ведення лісового господарства. Однак в умовах сталого розвитку особливе значення набуває питання адаптації наглядових заходів до вимог міжнародних стандартів та національних пріоритетів сталого розвитку. Аналіз чинної нормативної бази свідчить про наявність численних правових актів, що регулюють діяльність у сфері лісового господарства. Зокрема, ключовими є Лісовий кодекс України, закони "Про охорону навколишнього природного середовища", "Про природно-заповідний фонд України", а також численні підзаконні акти, що встановлюють правила та процедури лісокористування. Незважаючи на значний обсяг правового регулювання, практика застосування цих норм виявляє низку проблем, серед яких невідповідність між положеннями різних нормативних актів, недостатня координація дій між органами влади та недосконалість механізмів контролю за виконанням вимог законодавства. Одним з ключових напрямків удосконалення системи адміністративного нагляду є гармонізація національного законодавства з міжнародними стандартами сталого розвитку. Впровадження принципів сталого розвитку у сферу лісового господарства передбачає баланс між економічними, соціальними та екологічними інтересами суспільства. Це включає розробку та реалізацію заходів, спрямованих на запобігання незаконній вирубці лісів, стимулювання сталого лісокористування та забезпечення прозорості у сфері управління лісовими ресурсами. У цьому контексті важливим є посилення ролі адміністративного нагляду як інструменту забезпе-

чення дотримання принципів сталого розвитку на всіх рівнях лісокористування.

Важливою складовою удосконалення нормативної бази є впровадження сучасних інформаційних технологій у процес здійснення адміністративного нагляду. Використання геоінформаційних систем (ГІС) та дистанційного зондування землі дозволяє забезпечити більш точний моніторинг стану лісів, оперативне виявлення порушень та ефективний контроль за виконанням лісових робіт. Це сприяє підвищенню прозорості та відповідальності суб'єктів лісокористування, що, в свою чергу, знижує ризик незаконної вирубки та інших порушень. Застосування таких технологій потребує внесення змін до чинної нормативної бази, що забезпечить правове підґрунтя для використання новітніх методів контролю у лісовому господарстві. Окрім того, варто звернути увагу на необхідність посилення адміністративної відповідальності за порушення у сфері лісового господарства. Чинна система адміністративних санкцій часто не є достатньо ефективною для запобігання правопорушенням, зокрема у випадках незаконної вирубки лісів та порушень у процесі відновлення лісових насаджень. Удосконалення нормативної бази у цьому напрямку може включати підвищення штрафів, розширення повноважень органів контролю та запровадження нових видів адміністративної відповідальності для порушників. Це дозволить створити більш дієвий механізм стримування порушень та сприяти збереженню лісових ресурсів. Також значну увагу слід приділити питанням координації діяльності різних органів влади, що беруть участь у здійсненні адміністративного нагляду за веденням лісового господарства. Серед основних органів, що здійснюють нагляд у цій сфері, є Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України, Державне агентство лісових ресурсів та інші місцеві органи влади. Налагодження ефективної взаємодії між цими структурами є важливим аспектом забезпечення сталого управління лісовими ресурсами. Зокрема, це стосується обміну інформацією, проведення спільних інспекцій та розробки узгоджених підходів до вирішення проблем лісокористування. Залучення громадських організацій, науковців та місцевих громад до процесу моніторингу та контролю за станом лісів може сприяти більшій прозорості у цій сфері та підвищенню відповідальності органів влади. Відповідні зміни у законодавстві, що передбачають можливість участі громадських інспекторів та використання сучасних засобів комунікації для взаємодії з населенням, є важливим кроком у напрямку демократизації процесів управління природними ресурсами.

Отже, удосконалення системи адміністративного нагляду за веденням лісового господарства в умовах сталого розвитку вимагає комплексного підходу до аналізу та реформування нормативної бази. Це включає гармонізацію національного законодавства з міжнародними стандартами, впровадження новітніх інформаційних технологій, посилення адміністративної відповідальності, підвищення рівня координації між органами влади та залучення громадськості до процесу контролю. Реалізація таких заходів дозволить створити більш ефективну систему нагляду, що відповідатиме вимогам сталого розвитку та забезпечить збереження лісових ресурсів України для майбутніх поколінь.